

2014年5月29日 星期四

编辑：钱元平 组版：车时超 校对：俞志立

公共部位漏水难修理 梅园社区居民郁闷了

未建立维修资金 惹下大麻烦

网友“小皮球球xj”求助：老小区屋顶漏水能否申请维修基金，如不能申请这笔维修费应该由谁出？

这名网友说：我是梅园社区桂芳桥巷4号的住户，目前屋顶漏水严重，防水层已经起泡，家中大面积渗水。请问：1.屋顶作为公共部位可否申请住房维修基金，程序怎么走？2.如果不能申请维修基金，物业是否有义务维修？3.物业不承担责任，顶楼的维修费用如何分摊？

小e原以为这是一个简单的政策介绍问题，因为《宁波市物业专项维修资金管理办法》自2011年4月1日起开始实施，住房公用部分维修费用承担问题早就迎刃而解。而且有关职能部门对这个《办法》进行了广泛的宣传，宁波民生e点通平台“民生面对面”专栏，也做了“物业专项维修资金，你明白吗”专题报道。但是，看了职能部门的回复后，小e发现这名网友的问题并不那么简单。

海曙区房管处回复：申请维修资金的程序，根据《宁波市物业专项维修资金管理办法》第二十八条规定，实施物业管理的房屋，对部分业主共有的公用部位、公用设施

设备进行中修及中修以上的维修、更新和改造的，由物业服务企业提出专项维修资金使用方案并公示，经对该共用部位、共用设施设备具有共有关系的三分之二以上的业主通过并报当地房产管理部门备案后实施。

关于维修的义务和费用分摊，物业公司利用业主缴纳的1.5元/平方米的日常维修费，对房屋公共部位、公共设施的进行日常养护、检修，对中修及中修以上的维修可以申请专项维修资金。未建立专项维修资金的，维修费用共有人共同分摊。

但经了解，梅园小区既未缴纳1.5元/平方米的日常维修费，也未建立物业专项维修资金，故不利于小区的日常小修小补，也不利于小区出现中大修问题的解决，希望业主尽快建立专项维修资金，修缮房屋。

大家看明白了吗？关键在这个小区未建立维修资金。

亡羊补牢，犹未为晚，希望梅园小区的住户立即行动起来，建立维修资金，也希望其他还没有建立维修资金的小区居民看到这篇报道后，能引以为戒，赶快行动！

宁波民生e点通 陈雅珍

问效结果如何 请您一起追踪

无证开水房 石碶能禁止横溪为何不行

村开房既不卫生又不安全，不能掉以轻心。

■相关链接

石碶街道严查无证开房

网友“还我纯净天空”4月29日在宁波民生e点通发帖：“我是鄞州区石碶街道雅渡村周家的村民，深受无证锅炉开水分扰多年，严重影响了我们日常生活，近日已经全部被有关部门取缔，真是大快人心！但最近发现有一家依然在路边私自造了一个土锅炉，通常在下午4点后继续经营。恳请有关部门在百忙中对此进行关注，以杜绝别的经营户效仿！”

这名网友曾连续在宁波民生e点通发帖举报石碶街道雅渡村无证不安全锅炉开水分扰成灾，引起鄞区政府高度重视。

鄞州区回复：近期石碶街道与区有关部门大力整治无证锅炉开水分，取得了良好效果，对来信人反映的问题，石碶街道将立即前去查看处理。

5月5日，网友“还我纯净天空”再次跟帖：“我所反映的问题，昨天已经解决，希望我们石碶的环境会越来越好！”

宁波民生e点通 钟海雄

火车站厕所 墙上已基本安装了挂钩

还未安装。

■小e手记

细节决定一个城市的品位

一个挂钩的细节，可以体现一个城市人性化程度、温暖程度、文明程度。

宁波这座城市，需要装个挂钩的，不仅仅是火车站厕所一个地方。通过这件事情，全市公共厕所是否都能安上挂钩？是否都能再增加一些人性化的设施？

请您关心身边事，多多建议。美丽宁波，我们一起建设！

宁波民生e点通 廖业强 舒芦丹

部门回复精选

海曙外国语学校今年扩班吗

网友“小峰”：海曙外国语学校去年招生360名9个班。今年为什么是8个班，却是432名？为什么不考虑扩班呢？

海曙区教育局：海曙外国语学校从开办以来，小学一直都是招收8个班级，从没有招收过9个班级。海曙外国语学校的设计规模为72个班级，9年一贯，每年段为8个班级，所以也不曾有扩班一说。

中山东路四号桥何时改造

网友“咪咪猪”：中山东路文化广场以东大概200米，桥面与实地路面落差高达60多厘米，车子慢速开过去照样重重磕到底盘，请尽快修复。

东部新城指挥部：中山东路四号桥（文化广场以东约200米）因北侧河道开挖施工引起土体流动，造成该桥梁东侧桥头沉降，出现跳车现象。目前已列入八月养护计划，计划于2014年6月中上旬改造完成。

斯玛特广场夜间施工何时休

网友“lu5912”：鄞州钱湖北路上斯玛特广场工地彻夜施工，严重影响周边居民正常睡眠，强烈要求予以阻止。已经多次向你们反映，但一直没有机构出来干预。现在周围的居民已经忍无可忍，最后一次向你们提出来，请求依法加以处理。

鄞州区城管局：关于您反映的斯玛特广场夜间施工的问题，我局属地中河中队已多次与建筑单位和施工单位沟通，要求施工单位严格按照夜间施工要求进行施工，且中河中队已多次对该工地夜间施工进行罚款处理。今后，中河城管执法人员会加强该工地的夜间巡查力度，发现夜间施工等问题将采取强制措施进行处理。

新乐室外变电站会改造吗

手机尾号为“4201”的网友：新乐220KV室外变电站，周围200米左右都有建设居民区，明湖花苑居民在室内就能看到此变电站，希望规划局能为当地居民及东部新城做规划调整，将此220KV室外变电站改成室内变电站或地下变电站，请明确回复是否有此整改必要。若暂时无规划调整，能否请规划局再评估一下？

市规划局：这是我市最早建设的一批变电站之一，建设时该区域建设环境也与现在大不相同。据我局从宁波电业局了解的情况，电力部门为同类型的变电站做过环评监测，监测数据显示电磁辐射和低频噪音数值均符合国家标准。从空间布点来看，此电站规划保留，您所提及的“改成室内变电站或地下变电站”属建造形态，建议您向电业部门反映。

宁波电业局：目前，我们已对新乐改造开展相关专题研究，改造后的新乐变采用全户内布置，但需在220千伏东展变、福明建成后，才具备改造条件。输变电项目建设与改造还需要政府各级部门及广大市民的大力支持！